

Υπόμνημα προς την ΥΠΟΙΑΝ, Λούκα Κατσέλη, στο πλαίσιο της διαβούλευσης

# Αίτημα ΣΒΒΕ για αλλαγές στο νέο αναπτυξιακό νόμο

Τομές στο σύστημα διαχείρισης και πληρωμών του νέου αναπτυξιακού νόμου ζητεί ο Σύνδεσμος Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος (ΣΒΒΕ), με στόχο τον εκσυγχρονισμό και την προσαρμογή του εγχώριου παραγωγικού συστήματος στα δεδομένα του παγκόσμιου ανταγωνισμού.

**ΣΤΟ ΥΠΟΜΝΗΜΑ** που κατέθεσε ο ΣΒΒΕ προς την υπουργό Οικονομίας Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας, Λούκα Κατσέλη, στο πλαίσιο της δημόσιας διαβούλευσης, επισημαίνει με έμφραση ότι η «ηρόσινη» ανάπτυξη σαφώς πρέπει να αποτελέσει ζητούμενο, όχι όμως ως αποκλειστική προτεραιότητα, αλλά ως δέσμη συμπληρωματικών ενεργειών για τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας των ελληνικών επιχειρήσεων και τη μείωση των περιφερειακών και ενδοπεριφερειακών ανισοτήτων. Επιπλέον, προτείνει ένα νέο σύστημα διαχείρισης των επενδύσεων του αναπτυξιακού νόμου με κριτήριο το ύψος των υποβαλλόμενων προτάσεων. Κατά το ΣΒΒΕ, το κατώτερο όριο προϋπολογισμού προτεινόμενης επένδυσης για ένταξη στις διατάξεις του νόμου πρέπει να διαμορφωθεί πλέον στις 300.000 ευρώ.

Το προτεινόμενο σύστημα προβλέπει την κλιμάκωση της διαχείρισης, ανάλογα με το ύψος της πρότασης, από τον Ενδιάμεσο Φορέα του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα και Επιχειρηματικότη-

τα» (ΕΦΕΠΑΕ), τις Διευθύνσεις Σχεδιασμού και Ανάπτυξης (ΔΙΣΑ) των Περιφερειών της χώρας, το υπουργείο Οικονομίας Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας (ΥΠΟΙΑΝ) και το Ελληνικό Κέντρο Επενδύσεων. Ειδικά για τις μεγάλες επενδύσεις, μεγαλύτερες των 20 εκοτ. ευρώ, ο ΣΒΒΕ προτείνει τη δημιουργία Εθνικής Επιτροπής Μεγάλων Επενδύσεων υπό τον αντιπρόεδρο της κυβέρνησης.

## Μεγαλύτερη ταχύτητα

Επιπλέον, προτείνεται να συμπεριληφθεί ειδική διάταξη στο νέο νόμο, που θα προβλέπει ότι σε περίπτωση εγκεκριμένης αίτησης υλοποίησης επένδυσης στο πλαίσιο του αναπτυξιακού νόμου, τα ζητήματα αδειοδότησης θα εξετάζονται από τις αρμόδιες κρατικές υπηρεσίες κατά απόλυτη προτεραιότητα.

Ο βιομηχανοί της Βόρειας Ελλάδας ζητούν επίσης η ίδια συμμετοχή του επενδυτή να μπορεί να καλύπτεται και με αφορολόγητα αποθεματικά. Στην περίπτωση που γίνει χρήση τέτοιων αποθεματικών, προκειμένου να καλυ-



Τις προτάσεις του για το νέο αναπτυξιακό νόμο κατέθεσε ο ΣΒΒΕ, υπό τον πρόεδρό του, Νικόλαο Πέντζο.

φθει η ίδια συμμετοχή (θα κεφαλαιοποιούνται), να έχουν τη μεταχείριση της φορολόγησης με 5%, όπως ισχύει και για τις εταιρείες που είναι εισηγμένες στο Χρηματιστήριο.

Για την απρόσκοπτη πραγματοποίηση επενδύσεων μέσω του καθεστώτος των αφορολόγητων αποθεματικών, προτείνει να υπάρξει ειδική διάταξη στο νέο νόμο, η οποία θα προβλέπει την εφαρμογή των ενισχύσεων μέσω αφορολόγητων αποθεματικών αναδρομικά από τις 30 Ιανουαρίου του 2010.

Ο ΣΒΒΕ τονίζει ότι θα πρέπει να ισχύουν όσα προβλέπονται στο Χάρτη Περιφερειακών Ενισχύσεων (ΧΠΕ)

της χώρας και ειδικά για τις μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις προτείνει η ισχύουσα διαφοροποίηση κατά 10% και 20% αντιστοίχως, να τροποποιηθεί σε 5% και 15%. Το προσθετό 5% της διαφοράς προτείνει να κατευθύνεται προς τις μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις που υλοποιούν επενδύσεις σε νομούς που έχουν υψηλά ποσοστά ανεργίας και χαμηλό ακαθάριστο παραγόμενο προϊόν (ΑΕΠ) σε σχέση με το μέσο όρο της χώρας η ανήκουν στη Θράκη, την Ήπειρο, σε νησιά με μόνιμο πληθυσμό μέχρι 4.000 κατοίκους και σε περιοχές των οποίων η απόσταση από τα σύνορα δεν θα ξεπερνά τα 15 χλμ.

Ο ΣΒΒΕ προτείνει να θεσπιστεί ως χαμηλότερο αποδεκτό όριο βαθμολογίας για την έγκριση μιας επένδυσης το 60%. Τονίζει δε ότι οι δύο περιόδοι αξιολόγησης των επενδύσεων το χρόνο δεν μπορούν να λειτουργήσουν στην πράξη, σημειώνοντας ότι πρέπει να προβλέπεται η δυνατότητα υποβολής προτάσεων καθ' όλη τη διάρκεια του έτους, με αξιολόγηση των προτάσεων τουλάχιστον τέσσερις (4) φορές το χρόνο.

Παράλληλα, προσθέτει ότι είναι ανάγκη να εκπονηθούν από το ΥΠΟΙΑΝ νέοι οδηγοί αξιολόγησης και νέοι οδηγοί ελεγκτικών διαδικασιών, οι οποίοι θα διέπονται από διαφάνεια και ευελιξία, για τη διασφάλιση της ομοιομορφίας εφαρμογής του νόμου σε ολόκληρη τη χώρα. [SID:4501143]